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Ata da segunda reunião ordinária da primeira sessão legislativa da Câmara 

Municipal de Ferros.          

                                                                                                                                                                                                                              

Aos dez dias do mês de fevereiro de 2025, às treze horas, no salão Dr. Edésio 

Soares de Carvalho, sob a presidência da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, 

realizou-se a segunda reunião ordinária da primeira sessão legislativa da Câmara 

Municipal de Ferros. A Presidente abriu a sessão e convidou os demais 

vereadores para rezar a Oração do Pai Nosso e uma Ave Maria. Em seguida 

solicitou a Secretária da Mesa Diretora Vereadora Ana Nazaré Alves de Souza 

Andrade que procedesse à chamada. Estavam presentes à reunião os senhores 

vereadores: Jonara Gonçalves Silva, Wagner Silveira Teixeira, Ana Nazaré 

Alves de Souza Andrade, Adenilson Martins dos Santos, Danielle Anício Gomes 

da Silva, Ezaquiel Anício de Matos, Madalena Conceição Rodrigues Dias, 

Renato Carvalho e Silva e Sidlei Fernandes de Almeida. Em seguida a 

Presidente procedeu à leitura da Portaria nº. 011/2025 que “Nomeia as 

Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Ferros para o Biênio 

2025/2026”, ficando assim constituída: Comissão Permanente de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente: Ana Nazaré Alves de Souza 

Andrade – União Brasil; Relator: Renato Carvalho e Silva – PDT; Secretário: 

Adenilson Martins dos Santos – Republicanos; Suplente: Madalena Conceição 

Rodrigues Dias – MDB. Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e 

Tributação: Presidente: Ezaquiel Anício de Matos – MDB; Relator: Danielle 

Anício Gomes da Silva – PP; Secretário: Renato Carvalho e Silva – PDT; 

Suplente: Sidley Fernandes de Almeida – União Brasil. Comissão Permanente 

de Educação, Cultura, Desporto, Lazer e Turismo e Obras:  Presidente: 

Madalena Conceição Rodrigues Dias – MDB; Relator: Ana Nazaré Alves de 

Souza Andrade – União Brasil; Secretário: Sidley Fernandes de Almeida – 

União Brasil; Suplente: Wagner Silveira Teixeira – União Brasil. Comissão 

Permanente de Saúde, Assistência Social, Saneamento Básico, Meio Ambiente e 

Direitos Humanos: Presidente: Ezaquiel Anício de Matos – MDB; Relator: 

Wagner Silveira Teixeira – União Brasil; Secretário: Adenilson Martins dos 

Santos – Republicanos; Suplente: Danielle Anício Gomes da Silva – PP. 

Prosseguiu-se com a pauta do dia: EXPEDIENTE: 1) - Leitura dos 

Expedientes do Executivo: Ofício nº. 043/2025, em atenção à Indicação nº. 

001/2025 da Vereadora Madalena Conceição Rodrigues Dias, informando que a 

construção de um muro ao redor do Parque de Exposições já está em fase de 

Planejamento, com intuito de garantir maior segurança e controle de acesso ao 
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local. Ofício nº. 046/2025, em atenção à Indicação nº. 002/2025 da Vereadora 

Madalena Conceição Rodrigues Dias, informando que será procedida a 

instalação de um corrimão na escada de acesso à Rua Teodorico Nascente. 

Ofício nº. 047/2025, em atenção à Indicação nº. 003/2025 da Vereadora 

Madalena Conceição Rodrigues Dias, informando que devido a erros contratuais 

da administração anterior, a empresa contratada não possui as lâmpadas 

necessárias para reposição. Informando ainda, que estão tomando as 

providências necessárias para contratar uma nova empresa que será responsável 

pela execução do serviço de reposição de lâmpadas. Ofício nº. 048/2025, em 

atenção à Indicação nº. 004/2025 da Vereadora Madalena Conceição Rodrigues 

Dias, informando que tem interesse em formalizar parceria entre o Município de 

Dores de Guanhães e Ferros, com intuito de promover melhorias significativas 

nas condições de tráfego e acessibilidade nas estradas de acesso às divisas com 

Ferros. Na oportunidade, sugerindo que a Vereadora Madalena Conceição 

Rodrigues Dias seja indicada por seus pares, para representar o Município de 

Ferros na interlocução com o município de Dores de Guanhães, para fortalecer a 

articulação e o acompanhamento do processo. Ofício nº. 049/2025, em atenção à 

Indicação nº. 005/2025 da Vereadora Madalena Conceição Rodrigues Dias, 

informando que estão com proposta de incluir a ampliação da frequência de 

coleta de lixo com a criação de novos pontos estratégicos de descarte e a 

implementação de soluções sustentáveis para otimizar o processo. Ofício nº. 

050/2025, em atenção à Indicação nº. 006/2025 da Vereadora Madalena 

Conceição Rodrigues Dias, informando que foi proposto como parte de 

estratégia de urbanização, a legalização da comunidade, o que permitirá a 

implementação e iluminação pública, além de garantir acesso aos serviços 

essenciais. Na oportunidade, sugerindo que a referida Vereadora, juntamente 

com os demais pares, considere a viabilidade de criar o processo de urbanização, 

permitindo que os moradores tenham seus direitos assegurados. Ofício nº. 

051/2025, em atenção à Indicação nº. 007/2025 da Vereadora Madalena 

Conceição Rodrigues Dias, comunicando que, em atenção às reivindicações da 

população da comunidade do Baixadão, será implementado o atendimento para a 

coleta de lixo na localidade. Ofício nº. 052/2025, em atenção à Indicação nº. 

009/2025 da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, informando que irá formalizar a 

inclusão do Dia da Consciência Negra no calendário municipal de datas 

comemorativas. Ofício nº. 053/2025, em atenção à Indicação nº. 010/2025 da 

Vereadora Jonara Gonçalves Silva, informando que estão iniciando o estudo 

referente à extensão de redes para diversos locais e comunidades, com o objetivo 
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de atender às demandas energéticas crescentes e garantir a melhoria contínua na 

qualidade dos serviços prestados. Ofício nº. 055/2025, em atenção à Indicação 

nº. 018/2025 da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, agradecendo pela 

informação, e ressaltando que já é de conhecimento do Setor de obras. 

Ressaltando ainda, que o problema não se limita apenas ao calçamento, pois há 

uma rede fluvial de drenagem de águas pluviais que passa abaixo da via, com 

manilhas danificadas, sendo necessária ampla intervenção para solucionar o 

problema. Ofício nº. 056/2025, em atenção à Indicação nº. 019/2025 da 

Vereadora Jonara Gonçalves Silva, informando que em conjunto o Setor 

jurídico, buscarão a implementação do Fundo de Igualdade Racial, com o 

objetivo de promover políticas públicas que garantam o respeito e a dignidade de 

todos os cidadãos, assegurando a igualdade de direitos e oportunidades para toda 

população. Ofício nº. 057/2025, em atenção à Indicação nº. 020/2025 da 

Vereadora Danielle Anício Gomes da Silva, informando que está enfrentando 

dificuldades com o fornecimento de cascalho, motivo pelo qual estão 

priorizando a manutenção das estradas principais, especialmente em função do 

início do ano letivo. Ofício nº. 058/2025, em atenção às Indicações nº. 012, nº. 

013, nº. 014, nº. 015, nº. 016 e nº. 017/2025 do Vereador Wagner Silveira 

Teixeira, informando que as condições das estradas foram severamente 

comprometidas devido a condições climáticas adversas, mas conseguiram liberar 

alguns trechos prioritários. Informando ainda, que algumas das obras 

mencionadas pelo referido Vereador, já constam no relatório da Defesa Civil 

como prioritárias. E, outras que tratam de demandas individuais serão atendidas 

em momento oportuno. Quanto à situação da localidade Meia Pataca, 

informando que a ponte nunca foi considerada prioridade pela gestão anterior, o 

que resultou em grande descaso com os moradores da região. No entanto, assim 

que tiver as condições necessárias, será realizado os devidos reparos e uma 

solução adequada para o problema. Ofício nº. 059/2025, em atenção à Indicação 

nº. 021/2025 da Vereadora Danielle Anício Gomes da Silva, informando que 

estão tomando as providências necessárias para a limpeza de todas as escolas 

municipais em virtude do início do ano letivo, e em breve iniciarão as 

manutenções necessárias na localidade Cachoeira do Tenente. Ofício nº. 

061/2025, em atenção à Indicação nº. 008/2025 da Vereadora Jonara Gonçalves 

Silva, informando que irá formalizar a inclusão do Festival de Inverno no 

calendário oficial do Município. Ofício nº. 062/2025, em atenção à Indicação nº. 

011/2025 da Vereadora Jonara Gonçalves Silva, informando que as ações em 

andamento para melhoria das estradas de acesso a comunidade do Porto e outras 
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comunidades, foram severamente impactadas por interferências climáticas e 

dificuldades operacionais com os maquinários o que acarretou no atraso 

temporário nos serviços. Contudo a equipe está trabalhando para resolver os 

problemas com maior seriedade possível. 2) - Leitura dos Expedientes de 

Terceiros: Memorando nº. 001/2025 do Sr. Antônio Monteiro Lelis – Chefe do 

Setor de Contabilidade e Finanças, encaminhando Balancete e Demonstrativo 

Contábil, referente ao mês de dezembro de 2024. Mensagem de e-mail da 

Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – SEDESE, informando que o I 

Encontro Estadual de Gestoras foi remarcado para o dia 24 de março de 2025, 

das 08 às 17horas, no Auditório JK – Cidade Administrativa, Belo Horizonte, 

MG. Informando ainda, que a mudança ocorre a pedido de diversas gestoras, 

devido à realização de um evento no Ministério das Mulheres, em Brasília. 3) - 

Leitura das proposições dos Vereadores: Projeto de Resolução nº. 02/2025, de 

autoria da Mesa Diretora que “Institui e Regulamenta o Processo Legislativo 

Eletrônico no âmbito da Câmara Municipal de Ferros, e dá outras 

providências”. Projeto de Resolução nº. 03/2025, de autoria da Mesa Diretora 

que “Autoriza a Câmara Municipal de Ferros firmar Convênio com a 

Cooperativa de Crédito de Livre Admissão do Centro Nordeste Mineiro Ltda – 

SICOOB CREDICENM, e dá outras providências”.  A Presidente da Câmara 

concedeu a palavra ao Gerente Regional do Sicoob, Sr. Neilor Generoso Sete e à 

Srta. Cyntia Oliveira Andrade, Agente de Relacionamento do Sicoob Credicenm 

– Agência de Ferros. Eles destacaram a importância da agência na cidade e 

reforçaram o compromisso de permanência. A Srta. Cyntia agradeceu o espaço 

concedido e enfatizou que o objetivo do convênio é estreitar os relacionamentos.  

Representando o Gerente Breno, ela ressaltou o papel ativo da Cooperativa de 

Crédito em ações solidárias. Na ocasião, destacou que a formalização do 

convênio representa uma oportunidade para fortalecer parcerias, oferecendo 

serviços e taxas justas. Por fim, afirmou que a equipe do Sicoob em Ferros está 

preparada para atender a todos da melhor maneira possível. Projeto de Resolução 

nº. 04/2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a Revisão Geral da 

Remuneração dos Servidores Públicos do Legislativo Municipal, de que trata o 

art. 37, inciso X, da Constituição Federal de 1988”. Indicações nº.  022, nº.  023 

e nº.  024/2025, de autoria do Vereador Sidlei Fernandes de Almeida. Indicações 

nº.  025, nº.  026, nº.  027, nº.  028, nº.  029, nº.  030, nº.  031, nº.  032, nº.  033, 

nº.  034, nº.  035, nº.  036, nº.  037 e nº.  038/2025, de autoria do Vereador 

Adenilson Martins dos Santos. Indicações nº.  039, nº.  040, nº.  041, nº.  042, nº.  

043, nº.  044 e nº.  069/2025, de autoria da Vereadora Madalena Conceição 
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Rodrigues Dias. Indicações nº.  045, nº.  046, nº.  047, nº.  048, nº.  049, nº.  050 

e nº.  051/2025, de autoria do Vereador Wagner Silveira Teixeira.  Indicações nº.  

052, nº.  053 nº.  054, nº.  055, nº.  056, nº.  057, nº.  058, nº.  059, nº.  060 e nº.  

061/2025, de autoria do Vereador  Renato Carvalho e Silva. Indicações nº.  062, 

nº.  063, nº.  064, nº.  065, nº.  066, nº.  067 e nº.  068/2025, de autoria da 

Vereadora Jonara Gonçalves Silva. Indicações nº.  070 e nº.  071/2025, de 

autoria da Vereadora Ana Nazaré Alves de Souza Andrade. Indicações nº.  072, 

nº.  073, nº.  074, nº.  075 e nº.  076/2025, de autoria Vereador Ezaquiel Anício 

de Matos.  Os Vereadores Adenilson Martins dos Santos, Ana Nazaré Alves de 

Souza Andrade, Jonara Gonçalves Silva, Madalena Conceição Rodrigues Dias, 

Renato Carvalho e Silva e Sidlei Fernandes de Almeida comentaram sobre as 

indicações apresentadas. O Vereador Adenilson Martins dos Santos solicitou a 

retirada das Indicações nº. 027/2025 e 031/2025, uma vez que as demandas já 

foram atendidas. A Presidente da Câmara, Sra. Jonara Gonçalves Silva, 

agradeceu a presença do Prefeito do Município de Ferros, Sr. Carlos Elísio de 

Oliveira e concedeu-lhe a palavra. O Prefeito Municipal abordou diversas 

questões do dia a dia da administração municipal, destacando que encaminhará à 

Câmara um relatório detalhado de todas as atividades realizadas. Ele também 

informou que muitos relatórios solicitados pela equipe de transição não foram 

respondidos pela gestão anterior, o que tem dificultado os trabalhos da atual 

administração. Em seguida, mencionou que e-mails institucionais dos setores de 

Licitação e Gabinete foram deletados, mas que a equipe tem conseguido 

recuperar parte desses dados. Explicou ainda a situação das torres de telefonia 

móvel em quatro localidades, detalhando a forma como foram adquiridas pela 

Gestão anterior. Outro ponto abordado foi o repasse do Fundo de Participação 

dos Municípios (FPM). Além disso, tratou da necessidade de reestruturação 

salarial, esclarecendo questões sobre os pisos salariais dos professores e dos 

técnicos de enfermagem. O Prefeito também ressaltou a grave situação de 

emergência enfrentada pelo município, que conta com 18 pontes destruídas, 

além de uma frota municipal sucateada. Em relação ao transporte escolar, ele 

comentou sobre os procedimentos adotados para garantir sua funcionalidade. 

Sobre a educação, explicou sobre a atual realidade das escolas municipais. 

Também mencionou uma reunião realizada com a CEMIG e as perspectivas de 

melhorias no fornecimento de energia elétrica. Por fim, abordou a exigência 

legal do uso de equipamentos de segurança pelos servidores municipais, 

destacando as dificuldades encontradas na adesão a esses dispositivos, além de 

outros assuntos de interesse público. TRIBUNA LIVRE DO CIDADÃO: Uso 
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da Tribuna pelo Vereador Paulo Henrique Ferreira – Município de Barão de 

Cocais. O Vereador Paulo Henrique Ferreira utilizou a tribuna para expressar sua 

gratidão pelo convite, destacando a importância de ver uma Câmara Municipal 

demonstrando interesse na causa animal. Em suas palavras: “Agradeço 

imensamente pelo convite. Para mim, é muito significativo presenciar uma 

Câmara comprometida com a causa animal. Nunca gostei de planejar discursos 

para essas ocasiões, mas, no caminho até aqui, rascunhei alguns pensamentos 

soltos sobre essa luta tão necessária. Todos sabemos do sofrimento enfrentado 

pelos animais devido ao abandono, ao descaso e à irresponsabilidade humana, 

além da ausência de políticas públicas eficazes em todo o país. No entanto, 

vivemos tempos em que já não nos chocamos mais com filhos abandonando pais 

e pais abandonando seus filhos. Poderia falar sobre as pessoas que se dedicam 

à causa animal, que lutam diariamente pelo bem-estar dos animais e que, quase 

sempre, não recebem reconhecimento, tampouco apoio. Muitos desses 

protetores acabam adoecendo diante da dura realidade que enfrentam”. (a) 

Vereador Paulinho da ONG.  Em sua fala, destacou a importância de abraçar 

essa causa, enfatizando que se trata de uma questão de saúde pública. Ressaltou 

a necessidade de instituir políticas públicas eficazes para solucionar esse 

problema e pediu o apoio dos Vereadores para à ONG e Protetores Animais. 

Também falou sobre a relevância da conscientização das crianças e da aplicação 

de punições adequadas aos adultos que praticam maus-tratos. Por fim, colocou-

se à disposição para colaborar no que for possível. A Presidente da Câmara 

agradeceu ao Vereador Paulinho por dedicar seu tempo à causa e ressaltou a 

importância de ter o apoio dele nessa luta. CONSIDERAÇÕES FINAIS:   A 

Vereadora Madalena Conceição Rodrigues Dias ressaltou a importância de o 

Poder Executivo designar um servidor para apresentar esclarecimentos sobre o 

Projeto de Convênio para a construção de pontes, bem como outro servidor para 

esclarecer sobre os processos seletivos. Em resposta, a Presidente da Câmara 

afirmou que fará o convite. Demais comentários poderão ser verificados na 

gravação desta reunião disponibilizada nas redes sociais do Poder Legislativo 

“Facebook” e “YouTube”.  Nada mais havendo a tratar a Presidente encerrou a 

reunião e solicitou a Secretária da Mesa, senhora Ana Nazaré Alves de Souza 

Andrade que lavrasse a ata, para que fosse lida e assinada por todos. Câmara 

Municipal de Ferros, 10 de fevereiro de 2025.  

 


